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Sara ville ta reda pa hur vanligt det dr att man skickar SMS 1 hennes klass.

I klassen gar det 29 elever. En dag lamnade Sara ut lappar med fragan “Hur manga
SMS skickade du forra veckan?” Alla i klassen utom Sara svarade
pa fragan.

Det lddagram som hon ritade dver resultatet ser du héir nedanfor. Med
ladagrammet delas antalet elevsvar in i fyra lika stora delar. Till exempel sa finns
en fjirdedel av elevsvaren mellan det minsta vdrdet och nedre kvartilen, se figur.
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a)  Bestdm variationsbredden. Endast svar fordras (1/0)

b)  Medelvirdet dr 23 skickade SMS.
Forklara vilket lagesmatt (medelvirde eller median) som &r lampligast att
anvinda om du vill beskriva hur manga SMS en elev i klassen skickar under
en vecka. (1/0)

c¢)  Sara hade sjilv skickat 52 SMS.
Undersék om medianen dndras om Saras SMS riknas med. (0/1)



12. Max 2/1
a)  Korrekt svar (59) +lg

b)  Godtagbart svar ("Eftersom foérdelningen &r sned sa ar medianen limpligast
att anvinda”) +lg

c)  Godtagbar undersokning kring vad som kan ske med medianen
om Saras SMS riiknas med ("Medianen kan 4ndras eller vara densamma”) +1 vg

Elevlésning 1 (1 vg)

Svar: Ja. dem var 28 nir hon rdkna ut

medianen. D& miste man rdkna ut summan
av de 2 mittersta talen dinderat med 2
48r at {8 ut meclianen. De blir 29 nar
Saras rdknas med dz & det bae att
ta mﬂers‘rﬁ talet. Det bliv olika svar

om 51m(ar oqua[-LP_m 132,20
har de ar 2%st. Om/de & Likd blir
medianen #gpe 3amma (‘t.ex. 1\ 515,8)

Kommentar: Eleven beskriver vad som sker kring medianen da ett extra vérde till hoger
tillkommit. Elevens val av tal i exemplet beskriver inte situationen i uppgiften men
exemplet fortydligar elevens forklaring.



